

महत्वपूर्ण एवं खास

जवाहर नवोदय विद्यालय चयन परीक्षा 20 जनवरी, आवेदन की अंतिम तिथि 25 अगस्त

रायगढ़। जवाहर नवोदय विद्यालय, भूपदेवपुर, रायगढ़ में सत्र 2023-24 के लिए कक्षा-6 वीं में प्रवेश हेतु चयन परीक्षा 20 जनवरी 2024 को रायगढ़ जिले के विभिन्न परीक्षा केन्द्रों में आयोजित होगी। उक्त परीक्षा हेतु पात्र अर्हता संबंधित दस्तावेजों एवं निर्धारित प्रपत्र को पूर्णतः भरकर एवं प्रधानाध्यापक से प्रमाणित कराने के पश्चात समिति की वेबसाइट <https://cbsetmts.rcil.gov.in/nvs/Index/Registration> में 25 अगस्त 2023 ऑनलाइन आवेदन जमा कर सकते हैं। इसके लिए आवेदक रायगढ़ जिले का निवासी हो और रायगढ़ जिले के मान्यता प्राप्त विद्यालय में कक्षा 5 वीं में अध्ययनरत होना चाहिए। साथ ही कक्षा तीसरी एवं चौथी पूर्ण शैक्षणिक वर्ष प्रत्येक कक्षा मान्यता प्राप्त विद्यालय से उत्तीर्ण होना है। आवेदक की जन्म तिथि 1.5.2012 तथा 31.7.2014 (दोनों दिन शामिल)के मध्य होना चाहिए। इस संबंध में अधिक जानकारी के लिए नवोदय विद्यालय समिति की वेबसाइट www.navodaya.gov.in में अवलोकन कर सकते हैं।

जिले में 715.8 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज

रायगढ़। चालू वर्षा मौसम में रायगढ़ जिले में 18 अगस्त तक 715.8 मि.मी.औसत वर्षा दर्ज की गई है। बीते 24 घंटे में जिले में 16.8 मिली मीटर औसत वर्षा हुई है। भू-अभिलेख शाखा से प्राप्त जानकारी के अनुसार अब तक जिले के रायगढ़ तहसील में 654.1 मिली मीटर, पुसौर में 772.4, खरसिया में 458.8, घरघोड़ा में 597.5, तमनार में 710.5, लैलूंगा में 725.6, मुकडेगा में 821.4, धरमजयगढ़ में 842.2, छाल में 645 एवं कापू में 924.4 मिली मीटर वर्षा दर्ज की गई है।

एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों में अतिथि शिक्षकों की भर्ती हेतु पात्र-अपात्र सूची जारी

रायगढ़। जिले में संचालित एकलव्य आदर्श आवासीय विद्यालयों में 17 रिक्त पदों में अतिथि शिक्षकों की भर्ती हेतु गत दिवस आवेदन मंगाए गए थे। प्राप्त आवेदनों की जांच उपरान्त पात्र-अपात्र एवं निरस्त आवेदनों की सूची जिले के वेबसाइट www.raigarh.gov.in एवं एकलव्य विद्यालयों तथा कार्यालय के सूचना पटल पर चर्चा किया गया है। उक्त सूची के संबंध में किसी भी आवेदक को कोई आपत्ति हो तो वे 28 अगस्त 2023 शाम 5 बजे तक सचिव/सहायक आयुक्त जिला स्तरीय आदिम जाति कल्याण, आवासीय एवं आश्रम शैक्षणिक संस्थान, समिति रायगढ़ में संपर्क कर सकते हैं। इस संबंध में अन्य विस्तृत जानकारी के लिए कार्यालय में संपर्क कर सकते हैं।

आंगनबाड़ी सहायिका पद के लिए 4 सितम्बर तक कर सकते हैं आवेदन जमा

रायगढ़। एकीकृत बाल विकास परियोजना रायगढ़ (शहरी)अंतर्गत आंगनबाड़ी केन्द्र खरघाट वार्ड क्रमांक 21 में आंगनबाड़ी सहायिका पद के लिए 21 अगस्त 4 सितम्बर 2023 तक आवेदन मंगाये गये हैं। इच्छुक आवेदिका निम्न तिथि तक अपना आवेदन पत्र परियोजना अधिकारी, एकीकृत बाल विकास परियोजना, रायगढ़ शहरी में जमा कर सकते हैं। नियुक्ति से संबंधित विस्तृत दिशा-निर्देश व नियम शर्तों की जानकारी परियोजना कार्यालय के सूचना पटल पर चर्चा किया गया है।

वर्चुअल डाक अदालत का आयोजन 23 अगस्त को

रायगढ़। भारतीय डाक विभाग के रायगढ़ संभाग द्वारा 23 अगस्त 2023 को पूर्वान्ह 11 बजे से कार्यालय अधीक्षक डाकघर, पंजाब नेशनल बैंक के पास, अनाथालय रोड रायगढ़ में वर्चुअल डाक अदालत का आयोजन किया जाएगा। जिसमें विभागीय अधिकारियों द्वारा उपभोक्ताओं से काउंटर सेवा, डाक बैंक, मनी आर्डर, स्पीड पोस्ट, डाक जीवन बीमा इत्यादि में आने वाली समस्याओं को लेकर चर्चा की जाएगी। इच्छुक उपभोक्ता डाक सेवा से संबंधित अपनी शिकायत पूर्ण विवरण जैसे शिकायतकर्ता का नाम, पता, मोबाइल नंबर के साथ अधीक्षक डाकघर, रायगढ़ संभाग, अनाथालय रोड, रायगढ़ में 23 अगस्त या उससे पहले भेज सकते हैं।

आंगनबाड़ी कार्यकर्ता पद के लिए अनंतिम सूची जारी

रायगढ़। एकीकृत बाल विकास परियोजना रायगढ़ शहरी अंतर्गत आंगनबाड़ी केन्द्र बाबूपारा वार्ड क्रमांक 11 में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता के लिए आवेदन मंगाये गये थे। प्राप्त आवेदनों के जांच उपरान्त प्राविधिक/अनंतिम मूल्यांकन पत्रक जारी किया गया है। जारी पत्रक के आधार पर किसी भी आवेदिका को कोई आपत्ति हो तो वे 21 से 31 अगस्त 2023 तक सीधे परियोजना कार्यालय में दावा-आपत्ति आवेदन जमा कर सकते हैं।

19 एवं 20 अगस्त को मतदाता जागरूकता के लिए पूरे जिले में चलेगा विशेष अभियान : कलेक्टर ने अधिकारियों को दिए दिशा-निर्देश

न्योता दुवार दुवार-हर मतदाता तक पहुंचने जिले में छेड़ी गई है विशेष मुहिम

19 अगस्त को युवा मतदाताओं के लिए कॉलेजों में लगेगा का विशेष कैंप

नाम जुड़वाने, संशोधन, विलोपन से संबंधित किसी भी प्रकार के लिए कर सकते हैं आवेदन प्रस्तुत

रायगढ़। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तारन प्रकाश सिन्हा के निर्देशन में आगामी विधानसभा निर्वाचन-2023 के लिए द्वितीय विशेष सक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम अंतर्गत पूरे जिले के समस्त मतदान केन्द्रों में 19 एवं 20 अगस्त 2023 को विशेष मतदाता जागरूकता अभियान चलाया जाएगा।

कलेक्टर सिन्हा ने इस कार्य से जुड़े समस्त बीएलओ, अविहित अधिकारी एवं सुपरवाइजर को मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के लिए आयोजित विशेष अभियान शिविर में व्यापक तैयारियां सुनिश्चित करने निर्देश दिए हैं। कलेक्टर सिन्हा मतदाता जागरूकता के लिए कल सभी महाविद्यालयों में विशेष अभियान चलाने के निर्देश दिए हैं। गौरतलब है कि 02 अगस्त से 31 अगस्त तक मतदाता सूची पुनरीक्षण का कार्य पूरे जिले में चल रहा है। 19 और 20 अगस्त को इसके लिए विशेष शिविर आयोजित किए जाएंगे। मतदान केन्द्रों में आयोजित शिविर के दौरान जनसामान्य मतदाता सूची में नाम दर्ज न होने पर आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं। इसी तरह नाम, स्थान, पता की गलत प्रविष्टि होने पर सुधार करवाया जा सकता है। मृत अथवा स्थानांतरित मतदाताओं का नाम हटवाने, नवीन फोटोयुक्त मतदाता प्रविष्टि पत्र प्राप्त करने हेतु, आधार नंबर को मतदाता प्रविष्टि पत्र के साथ जोड़ने



अथवा दिव्यांग मतदाता के रूप में स्वयं को चिन्हित करवाने हेतु आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं। विशेष शिविर के दौरान मतदाता सूची में नाम जोड़ने, विलोपन, संशोधन कराने के लिए अपने मतदान केन्द्र के अविहित अधिकारी तथा बूथ लेवल अधिकारी से संपर्क कर अपने आवश्यकता अनुसार मतदाता सूची में नाम जुड़वाने सहित विलोपन सूची संशोधन करा सकते हैं। न्योता दुवार दुवार मुहिम से नाम जुड़वाने मतदाताओं को कर रहे निमंत्रित- जिले में मतदाता जागरूकता के लिए एक खास मुहिम छेड़ी गई है, न्योता दुवार दुवार कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी तारन प्रकाश सिन्हा ने जिले के सभी मतदाताओं को छत्तीसगढ़ी में पत्र लिखकर मतदाता सूची पुनरीक्षण कार्य की जानकारी देते हुए, मतदाता सूची में नाम जुड़वाने और सुधार व विलोपन का काम 31 अगस्त तक करवाने के लिए निमंत्रित किया है। न्योता दुवार दुवार की इस मुहिम के तहत पूरे जिले में गांव-गांव में मितानिन, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता लोगों के घरों में जाकर इस पत्र के माध्यम से लोगों को

कलेक्टर सिन्हा ने कलेक्टोरेट के अधिकारी-कर्मचारियों को दिलाई सद्भावना की शपथ

भारत के पूर्व प्रधानमंत्री स्व.राजीव गांधी के जन्म दिवस पर प्रतिवर्ष सद्भावना दिवस के रूप में मनाया जाता है। इसी परिप्रेक्ष्य में आज कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा द्वारा कलेक्टोरेट परिसर में सभी अधिकारियों-कर्मचारियों को सद्भावना की शपथ दिलाई गई। कलेक्टोरेट के विभिन्न विभागों और शाखाओं में पदस्थ अधिकारियों और कर्मचारियों ने जाति, संप्रदाय, क्षेत्र, धर्म और भाषा का भेदभाव किये बिना भावनात्मक एकता और सद्भावना पूर्वक कार्य करने तथा हिंसा का सहारा लिये बिना सभी प्रकार के मतभेद बातचीत और संवैधानिक माध्यम से सुलझाने की शपथ ली। इस मौके पर डिप्टी कलेक्टर एस.के.कंवर, डिप्टी कलेक्टर रेखा चन्द्रा, डिप्टी कलेक्टर जगत हेमनानी, डिप्टी कलेक्टर रमेश मोर सहित सभी विभागों के अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे।

निर्वाचन और मतदान कार्यक्रमों की जानकारी दे रहे हैं और पात्र मतदाताओं को सूची में नाम जुड़वाने के लिए निमंत्रित कर रहे हैं। 19 अगस्त को कॉलेजों में लगेगा विशेष कैंप- कलेक्टर सिन्हा मतदाता जागरूकता के लिए कल सभी महाविद्यालयों में विशेष अभियान चलाते के निर्देश दिए हैं। इसके लिए सभी महाविद्यालयों में एक मतदाता संगी की नियुक्ति की गई है जो कि महाविद्यालय के विद्यार्थी हैं उनके माध्यम से सभी महाविद्यालयों में विशेष अभियान चलाते हुए 18 वर्ष पूर्ण करने वाले सभी नये वोटर्स का नाम मतदाता सूची में दर्ज कराएंगे।

तरड़ा गोठान में हैण्डलूम प्रशिक्षण का हुआ शुभारंभ : संबलपुरी वस्त्रालय को मिलेगी मजबूती, ग्रामोद्योग विभाग दे रहा प्रशिक्षण

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के निर्देशन एवं सीईओ जिला पंचायत जितेन्द्र यादव के विशेष मार्गदर्शन में आज रीपा तरड़ा गोठान परिसर में संबलपुरी वस्त्रालय को मजबूती प्रदान करने के लिए ग्रामोद्योग विभाग छत्तीसगढ़ शासन के समग्र हाथकरवा विकास योजनांतर्गत नवीन बुनाई प्रशिक्षण का शुभारंभ किया गया है।



ग्रामोद्योग विभाग द्वारा संचालित चार माह के इस प्रशिक्षण में 10 हैण्डलूम मशीन के माध्यम से 22 महिलाएं को प्रशिक्षण प्रदान किया जाएगा। प्रशिक्षण समाप्त होने से पहले 10 और हैण्डलूम मशीन महिलाओं को प्रदान किया जाएगा। जिससे प्रशिक्षण प्राप्त करने वाली महिलाएं बेहतर कार्य कर सकें।

इस अवसर पर ग्रामोद्योग विभाग से विपिन लालवानी, ग्रामोद्योग निरीक्षक जानकी प्रसाद, सरपंच तरड़ा मायावती पटेल, गोठान अध्यक्ष गुलाब राम पटेल, सचिव अलेख शर्मा, गोठान नोडल कृषि पटेल, आजीविका नोडल जानकी साहू एवं बड़ी संख्या में ग्रामीण जन उपस्थित थे।

जरूरतमंदों को 30 रूपए में खाना उपलब्ध करने भारतीय कामगार संगठन की विशेष पहल

शहीद कर्नल विप्लव त्रिपाठी के माता-पिता ने दीदी रसोई वैन को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना

शहर के अन्य स्थानों में भोजन उपलब्ध करने की भी है भावी कार्ययोजना

विशेष दिवस पर भोजन वितरण कराने वाले कर सकते हैं दीदी रसोई से संपर्क



रायगढ़। शहीद कर्नल विप्लव त्रिपाठी के माता-श्रीमती आशा त्रिपाठी एवं पिता सुभाष त्रिपाठी तथा कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने आज कलेक्टोरेट परिसर से भारतीय कामगार संगठन की पहल से प्रारंभ की गई दीदी रसोई वैन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर प्रेम नारायण मोर्य, अनिल अग्रवाल एवं जिला स्तरीय अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे। दीदी रसोई चलित फूड वैन के माध्यम से जरूरतमंदों को सस्ता भोजन उपलब्ध करने के लिए विशेष

स्थानों में यह वैन अपनी सेवाएं देगी। अपनी शुरुआती दौर में यह फूड वैन कलेक्टोरेट परिसर के पास रहेगा साथ आगामी दिनों के इसका विस्तार करते हुए शहर के अन्य स्थानों में लगाया जाएगा। भारतीय कामगार संगठन के अध्यक्ष महादेव परिहारी ने बताया है। ताकि दूर-दराज से आने वाले लोगों को सस्ता भोजन मिल सके। साथ ही इस फूड वैन के माध्यम से कोई भी व्यक्ति अपने जन्मदिन, वैवाहिक वर्षगांठ एवं अपने परिजनों की स्मृति में भोजन वितरण करने के लिए दीदी रसोई से संपर्क कर सकते हैं।

एसएसपी सदानंद कुमार ने उड़ीसा बॉर्डर क्षेत्र के ग्रामों का किया भ्रमण और बॉर्डर चेकपोस्ट का किया निरीक्षण, नए सीसीटीवी लगवाने चिन्हांकित किए स्थान

चेकपोस्ट पर तैनात कर्मचारियों की हुई समीक्षा, सख्ती से चेकिंग हेतु दिए कड़े निर्देश

रायगढ़। आगामी विधानसभा चुनाव के दृष्टिगत इंटरस्टेट बॉर्डर इलाकों पर सुरक्षा व चेकिंग व्यवस्थाओं का जायजा लेने वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रायगढ़ सदानंद कुमार आज दिनांक 18.08.2023 को सीमावर्ती प्रांत उड़ीसा से लगने वाले लैलूंगा एवं थाना तमनार के बॉर्डर इलाकों के भ्रमण पर निकले जिस दौरान महत्वपूर्ण जंक्शन, महत्वपूर्ण ग्रामों में रुककर रूट्स का जायजा लिया स्थानीय ग्रामीणों से चर्चा की साथ ही पूर्व से बने बॉर्डर चेक पोस्ट जाकर सुरक्षा व्यवस्थाओं की समीक्षा की। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक द्वारा तमनार थाना क्षेत्र के हमीरपुर, आमगांव चेक पोस्ट तथा थाना लैलूंगा क्षेत्र के जमुना, किलकिला और तोलमा पर बने स्थाई



अस्थायी चेक पोस्ट की समीक्षा किये। उन्होंने चेक पोस्ट पर तैनात कर्मचारियों से उनके काम करने के तरीकों की जानकारी ली चर्चा कर उनसे ड्यूटी दौरान आ रही परेशानियों को पूछा गया तथा उन्हें चेक पोस्ट पर कड़ाई से चेकिंग को लेकर निर्देश दिए तथा बेहतर ड्यूटी करने के लिये प्रोत्साहित किया गया। पूर्व से लगे सीसीटीवी कैमरा की स्थिति का जायजा लिया गया वहीं नए कैमरों के लिए स्थान चिन्हांकित किए गए।

अपने दौर में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार द्वारा थाना लैलूंगा पहुंचकर पुलिसकर्मियों को सद्भावना दिवस में प्रतिज्ञा भी दिलाए तथा थाना तमनार क्षेत्र अंतर्गत ग्राम धौराभाटा शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में आयोजित जागरूकता कार्यक्रम में भी सम्मिलित हुए। स्कूली बच्चों को शिक्षा के प्रति प्रेरित करते हुए वर्तमान में मोबाइल के जरिए बढ़ रहे साइबर क्राईम की जानकारी दी गई। छात्रों को मोबाइल गैम्स से दूरी बनाकर पढ़ाई पर ध्यान देने और सोशल मीडिया एप्स व्हाट्सएप, फेसबुक, इंस्टाग्राम पर अज्ञान व्यक्तियों से दोस्ती करने और उनके फ्रेंड रिक्वेस्ट एक्सेप्ट करने से बचने की सलाह दी गई। उन्होंने फेक कॉल और मोबाइल मैसेज के जरिए प्राप्त होने वाले ईनामी कूपन, लॉटरी से बचने की सलाह दी तथा थाना प्रभारी को स्थानीय ग्रामीणों को ज्यादा से ज्यादा संख्या में साइबर प्रहरी अभियान से जोड़ने प्रोत्साहित किया। बाईर चेक और जागरूकता कार्यक्रम में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार के साथ पुलिस अनुविभागीय अधिकारी धरमजयगढ़ दीपक मिश्रा, थाना प्रभारी तमनार निरीक्षक आशीषाद राहटगांवकर, थाने के एसएसआई चंदन नेताम भी शामिल रहे।

मिशन इंद्रधनुष की तैयारी के संबंध में हुई समीक्षा बैठक

रायगढ़। आयुक्त नगर निगम सुनील चंद्रवंशी की अध्यक्षता में सघन मिशन इंद्रधनुष अभियान कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु रायगढ़ (शहरी क्षेत्र) अंतर्गत टास्क फोर्स की बैठक आयोजित की गई। इस मौके पर जिला टीकाकरण अधिकारी द्वारा शहरी क्षेत्र में की गई तैयारी, टीकाकरण हेतु कार्ययोजना के बारे में बताया। इस संबंध में आयुक्त नगर निगम द्वारा सूचना, प्रचार-प्रसार को बढ़ावा देने एवं 100 प्रतिशत संपूर्ण टीकाकरण का लक्ष्य प्राप्त करने हेतु सभी मितानिन, महिला एवं बाल विकास के आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, स्वास्थ्य विभाग एवं नगर निगम के अमले को समन्वय एवं संयुक्त प्रयास



से करने हेतु निर्देशित किया। बैठक में स्वास्थ्य विभाग से मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. मधुलिका सिंह ठाकुर, जिला टीकाकरण अधिकारी, जिला कार्यक्रम प्रबंधक, जिला प्रबंधक शहरी विश्व स्वास्थ्य संगठन के जिला प्रभारी, जिला महिला एवं बाल विकास अधिकारी, परियोजना अधिकारी (रायगढ़ शहरी) मितानिन क्षेत्र समन्वयक एवं नगर निगम से स्वास्थ्य अधिकारी उपस्थित रहे।

रायगढ़। आयुक्त नगर निगम सुनील चंद्रवंशी की अध्यक्षता में सघन मिशन इंद्रधनुष अभियान कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु रायगढ़ (शहरी क्षेत्र) अंतर्गत टास्क फोर्स की बैठक आयोजित की गई। इस मौके पर जिला टीकाकरण अधिकारी द्वारा शहरी क्षेत्र में की गई तैयारी, टीकाकरण हेतु कार्ययोजना के बारे में बताया। इस संबंध में आयुक्त नगर निगम द्वारा सूचना, प्रचार-प्रसार को बढ़ावा देने एवं 100 प्रतिशत संपूर्ण टीकाकरण का लक्ष्य प्राप्त करने हेतु सभी मितानिन, महिला एवं बाल विकास के आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, स्वास्थ्य विभाग एवं नगर निगम के अमले को समन्वय एवं संयुक्त प्रयास

खुले में पशुओं को छोड़ने वाले 35 पशुपालकों पर 31 हजार 500 रूपए का हुआ जुर्माना

कलेक्टर सिन्हा के निर्देश पर आवारा पशुओं पर हो रही लगातार कार्यवाही

पशुओं में अनिवार्य रूप से टैगिंग के साथ गले में रेडियम लगाने कार्य जारी

पशुओं को खुले में छोड़ने पर कलेक्टर ने अर्थदण्ड की कार्यवाही का जारी किया आदेश



रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के निर्देशन में शहर की सड़कों को आवारा पशुओं एवं उनसे होने वाली दुर्घटनाओं से निजात दिलाने की दिशा में लगातार कार्य किया जा रहा है। जिसके तहत नगर निगम द्वारा आवारा पशुओं एवं पशुओं को खुले में छोड़ने वाले 35

पशुपालकों पर 31 हजार 500 रूपए जुर्माने की कार्यवाही की गई। साथ 210 से अधिक पशुओं को सड़कों से गोठानों में विस्थापित करने का कार्य किया जा चुका है। आगे यह कार्यवाही नियमित रूप से जारी रहेगी।

उल्लेखनीय है कि कलेक्टर सिन्हा ने पालतू पशुओं को आवारा छोड़ने वालों पर कार्यवाही करने और अर्थदंड लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने नगर निगम आयुक्त को शहरी क्षेत्र में विशेष रूप से इस दिशा में कार्यवाही करने एवं नियमित मॉनिटरिंग के निर्देश दिए। जिसके तहत शहरी क्षेत्र में अभियान के तहत कार्यवाही की जा रही है। इसी प्रकार सड़कों पर आवारा पशुओं से होने वाली दुर्घटनाओं को रोकने हेतु आवारा पशुओं के गले में रेडियम बेल्ट अभियान चलाकर बांधने हेतु आयुक्त नगर पालिक निगम, उप संचालक पशु चिकित्सा सेवाएं एवं सर्व मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को निर्देशित दिया गया था।

कलेक्टर सिन्हा के निर्देश पर पशुपालन विभाग द्वारा मवेशियों से होने वाली दुर्घटनाओं को रोकने के लिए 1104 पशुओं में रेडियम बेल्ट, 1156 पशुओं में टैगिंग एवं 448 मवेशियों को सड़कों से गौशाला, गोठान आदि में विस्थापित किया जा चुका है। साथ ही पशुपालन विभाग द्वारा पशुओं का उपचार भी किया जा रहा है। इसी प्रकार निगम द्वारा शहरी क्षेत्रों में अभियान के तहत आवारा मवेशियों पर कार्यवाही करते हुए, काउंटर के माध्यम से सड़कों से 210 आवारा मवेशियों को संबलपुरी गोठान में विस्थापित कर, खुले में छोड़ने वाले 35 से अधिक पशुपालकों पर आर्थिक जुर्माने की कार्यवाही की जा चुकी है और यह कार्यवाही लगातार जारी रहेगी। इसी प्रकार पालतू मवेशियों में टैगिंग का कार्य किया जा रहा है, जिससे पशु पालकों

की पहचान कर समझाईश एवं वैधानिक कार्यवाही आसानी से किया जा सके। पशुओं को खुले में छोड़ने पर कलेक्टर ने अर्थदण्ड की कार्यवाही का जारी किया आदेश- जिले के ग्रामीण क्षेत्रों के पशुपालकों द्वारा अपने पशुओं को सड़कों एवं सार्वजनिक स्थलों में विचरण के लिए छोड़ दिया जाता है, जिससे गंभीर दुर्घटनाओं की संभावना बनी रहती है। साथ ही मवेशियों के जीवन और अंगों के लिए भी खतरा रहता है। इस तथ्य को ध्यान में रखते हुए कलेक्टर सिन्हा जिले के ग्रामीण क्षेत्रों में आवारा पशुओं के पालकों पर कड़ाई से कार्यवाही किए जाने हेतु आदेश जारी किया है। जारी आदेश में पशु अतिचार अधिनियम 1871 के अंतर्गत सार्वजनिक स्थानों में विचरण कर रहे पशुओं को कांजी हाउस में बंद कर पशुपालक के

विरुद्ध धारा 12 के तहत अर्थदण्ड अधिरोपित किए जाने का प्रावधान है। जिला अंतर्गत ग्राम पंचायत सचिव को इसके लिए अधिकृत किया जाता है कि वे छ.ग. पंचायत राज अधिनियम, 1993 एवं पशु अतिचार अधिनियम, 1871 में निहित धाराओं एवं नियमों के तहत अपने ग्राम पंचायत क्षेत्र में खुले में पशुओं द्वारा फसलों की चराई कर, सड़कों, उद्यानों एवं सार्वजनिक स्थलों में विचरण करते पाए जाने पर निकटतम कांजी हाउस में भेजकर पशुपालकों पर अर्थदण्ड की कार्यवाही की जावे। पशु अतिचार अधिनियम, 1871 के तहत पशुपालकों अधिकतम एक हजार रूपए एवं पुनरावृत्ति की दशा में राशि 500 रूपए जुर्माना का प्रावधान है। उन्होंने सभी ग्राम पंचायत सचिव को कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं।